

内部资料 注意保存

国家能源集团“不忘初心、牢记使命” 主题教育工作简报

(第 12 期)

主题教育领导小组办公室

2019 年 9 月 2 日

刀刃向内找差距 红脸出汗辣味足

——集团党组召开“不忘初心、牢记使命”专题民主生活会

8月26日，国家能源集团党组召开“不忘初心、牢记使命”专题民主生活会。会议紧扣学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想这一主线，聚焦不忘初心、牢记使命这一主题，突出力戒形式主义、官僚主义这一重要内容，围绕理论学习有收获、思想政治受洗礼、干事创业敢担当、为民服务解难题、清正廉洁作表率的目标，按照习近平总书记关于“四个对照”“四个找一找”的重要指示，盘点收获、检视问题、深刻剖析，认真开展批评和自我批评，不断把新时代党的自我革命推向深入，进一步加快推进世界一流示范企业建设。

一、坚持严格标准，精心做好专题民主生活会安排部署。集团党组将专题民主生活会作为守初心、担使命、找差距、抓落实的一次政治体检，严格标准、精心组织，周密部署各

项工作。党组书记王祥喜专门听取民主生活会筹备情况汇报，对开好专题民主生活会作出安排，并要求党组成员以上率下、示范引领，扎实做好准备工作。组织召开党组会议，专题学习中央关于召开本次专题民主生活会的有关文件精神，认真学习中央第三十二督导组要求，研究制定民主生活会方案，对认真学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想，开展谈心谈话，梳理检视问题，撰写检视剖析材料，开展批评与自我批评，抓好整改落实等工作进行了统筹安排，明确了时间节点、工作标准、具体要求。集团党组按要求将专题民主生活会方案向上级进行了报审。

二、坚持认真学习，深入领会习近平新时代中国特色社会主义思想。党组领导班子和班子成员以个人自学和集中研讨相结合的方式，深入学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想，学习习近平总书记在主题教育工作会议、中央政治局第十五次集体学习、中央和国家机关党的建设工作会议和在内蒙古考察并指导开展主题教育时的重要讲话，学习贯彻习近平总书记关于对能源行业、集团公司的重要指示批示精神和“四个革命、一个合作”能源安全新战略，学习党章、《准则》《条例》，学习党史、新中国史，提高思想认识，把握标准要求，把思想和行动统一到习近平总书记重要指示批示精神和主题教育部署要求上来，筑牢开好专题民主生活会的思想基础。

三、坚持敞开心扉，紧扣会议主题谈深谈透。党组领导班子成员按照要求，深入开展了谈心谈话，谈话共计110余人次。党组书记、董事长王祥喜带头，与班子成员、分管部门负责人、所在党支部党员代表开展了谈心谈话。谈心谈话聚

焦参加主题教育的收获体会，在守初心、担使命方面存在的差距不足和整改落实的具体措施，做到了既谈自身差距，又谈对方不足，把问题谈开、把道理谈透、把思想谈通。通过谈心谈话，进一步加深了对主题教育认识，找到了守初心、担使命方面的差距不足，厘清了整改落实的思路与措施，为召开一次高质量的民主生活会打下了坚实基础。

四、坚持刀刃向内，检视剖析问题动真碰硬。集团公司党组领导班子和班子成员按照习近平总书记关于“四个对照”、“四个找一找”的要求，认真进行了问题检视和深入剖析。王祥喜同志主持起草了领导班子对照检查材料，系统检视了党组 14 个方面的问题，制定 64 条整改措施。党组班子成员自己动手撰写了对照检查材料和发言提纲，并反复修改完善，共检视问题 109 个，制定整改措施 273 项。王祥喜同志对相关材料逐一进行了审查把关，并与班子成员交换了意见。集团党组领导班子和班子成员检视剖析材料按要求向上级进行了报审。

五、坚持红脸出汗，批评和自我批评辣味十足。8 月 26 日上午，集团公司党组召开专题民主生活会，中央第三十二指导组组长王炳华出席会议并作点评讲话，中央纪委国家监委、中共中央组织部、中央第三十二指导组、国务院国资委有关同志到会指导。集团公司党组书记、董事长王祥喜主持会议。

会上，王祥喜代表集团党组作检视剖析，重点围绕理论学习、政治建设、党的建设、巡视整改、干事创业、工作作风、服务职工、清正廉洁等方面检视问题、剖析根源、提出落实整改措施，并带头作个人检视剖析发言，党组其他同志

进行批评帮助；随后，党组副书记张国厚，党组成员李东、高嵩、陈斌、卞宝驰、王树民同志逐一进行检视剖析，相互开展批评帮助。大家在发言中开门见山、直奔主题，结合中央巡视反馈问题，主动把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去，自我批评敢于揭短亮丑，既找理论短板、工作弱项，又找思想差距、作风不足；相互批评诚恳积极，从具体事情、具体问题入手，从政治、思想、作风等方面提意见，落细落小，以小见大，达到了统一思想、凝聚共识，共同提高、增进团结的目的。

王炳华对集团党组专题民主生活会给予充分肯定，并对每位党组成员的发言逐一点评。王炳华强调，要持续深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，不断增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，在对表对标中加强党性锤炼、提升政治觉悟，在深化学习中提高解决实际问题的能力。要把“不忘初心、牢记使命”作为终身课题，经常想一想我们党从哪里来、到哪里去，搞清楚中国共产党是什么、要干什么这个根本问题，始终牢记我们是共产党人、是革命者，把初心使命变成锐意进取、开拓创新的精气神和埋头苦干、真抓实干的自觉行动，为党员干部作好示范、作出表率。要以自我革命精神加强领导班子建设，认真学习贯彻习近平总书记关于推进党的自我革命的重要论述，坚持把政治建设摆在首位，认真贯彻民主集中制，切实改进作风，严守党的政治纪律和政治规矩，将本次主题教育的成功经验运用到领导班子建设上，不断提高领导班子的凝聚力、战斗力。要扎实抓好整改落实特别是专项整治工作，既抓好思想根子问题整改、又抓好实际工作问题整改，既抓好班子整改、

又抓好个人整改，巩固提高已经解决的问题，用过硬措施持续整治尚未解决的问题，上下贯通、系统整治。

王祥喜代表党组领导班子作表态发言。王祥喜表示，王炳华组长点评政治站位高，指出的问题准、提出的要求实，符合集团公司实际，对集团公司深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，落实中央各项决策部署，推动世界一流示范企业建设具有很强的指导性。党组成员要认真对照王炳华组长点评指出的问题和要求，制定整改措施，进一步完善检视剖析材料和检视问题清单，切实抓好整改落实，确保取得实效。王祥喜强调，要始终做到“不忘初心、牢记使命”，持续深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想，及时跟进学习习近平总书记最新重要讲话精神，不断增强“四个意识”，坚定“四个自信”，坚决做到“两个维护”；要从严从实认真抓好整改，以实际行动巩固主题教育成果，推动创建世界一流示范企业取得实实在在的成效，以优异成绩迎接中华人民共和国成立七十周年。

责任编辑：李 鑫 吉俊鹏

联系电话：010-58682825

报：中央第三十二督导组

集团公司主题教育领导小组成员

送：集团公司总部各部门、中心，各子分公司，集团公司主题教育领导小组办公室各工作组、巡回督导组

电子邮箱：12009179@chnenergy.com.cn